
V letech 2008-2010 spolupracovali ţáci a učitelé Gymnázia P. Kříţkovského úspěšně na dvouletém mezinárodním projektu devíti 

evropských škol MEZIKULTURNÍ HUDEBNÍ DIALOG (Intercultural Dialogue through Music) pod záštitou projektů partnerství Comenius. 

Pod vedením z bulharského Kazanlaku se na grantovém projektu podíleli i vrstevníci z Velké Británie, Německa, Polska, Itálie, Kypru a 

Slovinska.  

Seznámili jsme se s kulturou a historií partnerských zemí, naučili se tamní lidové písně v původním jazyce a získali a navštívili nové 

přátele, s nimiţ si (anglicky) dopisujeme. Výjezdy do zahraničí byly spjaty s nastudováním koncertního repertoáru; shlédli jsme téţ místní 

pamětihodnosti. Necestovali jsme bohuţel všichni (primárně se projekt týkal ţáků letošní septimy a 3. ročníku a oktávy a 4. ročníku), a tak 

jsme své záţitky a dojmy zprostředkovali celoškolními fotoprezentacemi. Povědomí o daných zemích rozšířila i zeměpisně-dějepisná 

dopoledne, v nichţ jsme se vţdy soustředili na stát, jehoţ kulturu a minulost (v hudební výchově také lidové písně) jsme poznávali. Ve výuce 

jazyků i (para)olympiádě nás čekal mezinárodní minislovníček s osmijazyčnou základní slovní zásobu. Kreativní schopnosti nám pomohly 

spolupracovat na tvorbě závěrečné mezinárodní písně, která zazněla na finálním koncertu při Festivalu růţí v Bulharsku.  

Viz téţ www.comenius-music.eu a www.comeniusmusicyear2.shutterfly.com. 

 Ve školním roce 2008/2009 jsme navštívili slovinské Slovenské Konjice (Zuzana Damborská, Květa Kaláčková, Tereza Komárková, 

Jitka Pospíšilová, Aneta Rössnerová, Karolína Srpková, Karolína Šimková a Kristýna Vaňková), polskou Gdyni (Václav Klčo, Tomáš Kolár, 

Jan Krajčírovič a Klára Ţampachová) a kyperskou Larnaku (Markéta Dolská, Lenka Kovačová, Michaela Osičková a Romana Švachová). 

V roce 2009/2010 jsme vyjeli do německého Sandhausenu (Stanislava Kosárová, Tomáš Oakland, Josef Patočka, Kristýna Vaňková a 

Tomáš Vrtek), britského Birminghamu (Sára Jerwanová, Tereza Komárková, Jan Pavlíček a Lucie Štachová), italského Tortoli (Tereza 

Janíková, Sára Milfajtová, Veronika Nováková a Daniel Pospíšil) a konečně bulharského Kazanlaku (Milena Mahovská, Michaela Osičková, 

Karolína Šimková a Ondřej Zámečník), kde jsme dokonce koncertovali v krojích...  

Z učitelů zaslouţí velký dík Bc. Pavla Stavinohová, Veronika Pazderová, DiS., Mgr. Ema Jedlička - Gogova a samozřejmě MgA. 

Vojtěch Dlask, PhD. Výjezdy do zahraničí jsme hodnotili jako velmi příjemné a nezbývá nám než doufat, že další projekt Comenius – 

společenskovědně laděný Ad Fontes Rerum Europae – bude probíhat v podobně přátelském a osvěžujícím duchu.  
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